
21 oktober 2007

Vragen van het lid Duyvendak (GroenLinks) aan de minister van VROM over de 
verslechterde veiligheid van kerncentrale Borssele

Onderwerp: Incidentmanagement kerncentrale Borssele (KCB)

Toelichting

Het bij toeval openbaar worden van een brief van de Kernfysische Dienst uit juni 2006 
over het niet veilig zijn van de kerncentrale Borssele roept vragen op over het onderwerp 
van de brief (namelijk de geconstateerde matige veiligheid van de kerncentrale) en over de 
aard van de brief die, ondanks haar maatschappelijke belang, klaarblijkelijk een tijd lang 
bewust uit de openbaarheid gehouden is.

Vragen

1. Bent u ervan op de hoogte dat bij toeval een brief van uw Kernfysische Dienst (KFD) 
aan de directie van de kerncentrale Borssele van 2 juni 2006 bekend is geworden, 
waaruit blijkt dat de KFD bij de kerncentrale een verslechtering van de nucleaire 
veiligheid constateert en waarin de KFD aangeeft dat het “wil voorkomen dat er bij EPZ 
een serieus probleem ontstaat ten aanzien van de nucleaire veiligheid”1?

2. Waarom was deze brief nog niet openbaar?

3. Zijn er nog meer brieven van de KFD achtergehouden? Zo ja, wilt u deze aan de Kamer 
doen toekomen?

4. Wilt u inzicht geven in de maatregelen die genomen worden om de veiligheidscultuur 
binnen de centrale op de punten die de KFD als zorgelijk aanmerkt (“toename van 
aantal storingen, hoge werkdruk, afname van organisatorische prioriteit voor nucleaire 
veiligheid, toegenomen ‘afstand’ tussen management en medewerkers”), te 
verbeteren?

5. Deelt u het standpunt dat de kerncentrale handelt in strijd met het convenant dat het 
rijk met de centrale heeft gesloten over het langer openblijven en waarin staat dat 
Borssele tot de veiligste centrales ter wereld moet behoren? Zo nee, waarom niet?

6. Vanaf welk moment was de inhoud van de brief van de KFD bij u, als 
vergunningverlener en handhaver voor de kerncentrale, bekend? Waarom heeft uw 
ministerie op 17 oktober jl., desgevraagd door Omroep Zeeland, niet inhoudelijk op de 
brief willen reageren?

7. Deelt u het standpunt dat het voorbarig is dat de Zeeuwse Commissaris van de 
Koningin in een reactie op 17 oktober jl. heeft gezegd dat de kerncentrale veilig is, 
terwijl u zelf in uw persbericht van 17 oktober schrijft dat er een verbeterproces in gang 
is gezet “waarvan de resultaten op korte termijn zichtbaar moeten worden”? Zo nee, 
waarom niet?

1 www.omroepzeeland.nl


